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Avbryt avvecklingen av den kommunala hemtjänsten – svar på 
motion väckt av Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) 
och Anders Lönroth (MP) 

Förslag till beslut 
Mot bakgrund av kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 25 
augusti 2021, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 
Den 14 december 2020 väcktes en motion i kommunfullmäktige av ledamöterna 
Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Anders Lönroth (MP). 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige ska besluta att Huddinge kommun 
ska ha hemtjänst i egen regi som ett alternativ för de äldre. Motionen följer av 
vård- och omsorgsnämndens beslut från den 26 november 2020 om att avveckla 
hemtjänsten i egen regi.   
Förslaget till svar på motionen har tagits fram av kommunstyrelsens förvaltning 
och socialförvaltningen tillsammans i en samberedning. Ärendet har också gått på 
remiss till Huddinges pensionärsråd föreslår att remissen tillstyrkes.  
Vård- och omsorgsnämndens beslut att avveckla hemtjänsten i egen regi 
överklagades den 10 december 2020, och den 8 februari 2021 kom 
förvaltningsrätten med sin dom. Förvaltningsrätten meddelade att beslutet om att 
avveckla hemtjänsten i egen regi har tagits på fel nivå då beslutet är av större vikt 
för kommunen. På denna grund ansåg förvaltningsrätten att det aktuella beslutet 
skulle upphävas. Kommunen valde att inte överklaga förvaltningsrättens dom.   
Då ingen avveckling av hemtjänst i egen regi genomförs finns verksamheten kvar 
och utgör således även fortsättningsvis ett alternativ för de som är i behov av 
hemtjänst. 
Förvaltningen föreslår kommunstyrelsen anse motionen besvarad. 

Beskrivning av ärendet 
En motion angående beslutet om att avveckla hemtjänsten i egenregi, som vård- 
och omsorgsnämnden fattade på sitt sammanträde den 26 november 2020, väcktes 
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den 14 december av ledamöterna Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) 
och Anders Lönroth (MP) (bilaga 1). 
Motionärerna menar att beslutet är ett ärende av principiell beskaffenhet och ska 
hanteras av kommunens högsta beslutande organ, kommunfullmäktige, med 
hänvisning till Kommunallagen 5 kap, paragraf 1.  
Motionärerna föreslår att ”kommunfullmäktige beslutar att kommunen ska ha 
hemtjänst i egen regi som ett alternativ för de äldre”. 
En bevekelsegrund för förslaget är bland annat att ”utöver att vi bör bejaka de val 
våra invånare vill göra har vi som kommun skyldighet att tillse att de som är i 
behov av stöd också får det”.  

Kommunen som garant för hemtjänsten 
I de fall en privat utförare av något skäl behöver avvecklas eller själv säger upp 
sitt avtal ska utförarens kunder välja ny utförare bland de befintliga utförare som 
finns kvar. Hemtjänst i egen regi är i detta fall att betrakta som en utförare bland 
andra. Det finns inget lagligt krav på att ha hemtjänst i egen regi. Kommunen 
behöver däremot säkerställa att det finns tillräckligt många utförare som kan möta 
behovet av hemtjänstinsatser hos de som har behov. 

Bakgrund till beslut att avveckla  
I Mål och budget 2020 för Huddinge kommun framgår att för att vara en trovärdig 
aktör, både som beställare och utförare, är det viktigt att kommunens 
egenregiverksamheter har en ekonomi i balans. Vidare påtalas att verksamheter 
som över tid inte lyckas uppnå en ekonomi i balans ska avvecklas.  
Ett flertal utredningar, genomlysningar och åtgärder har vidtagits inom 
kommunen, men trots detta har egenregiverksamheten avseende hemtjänst inte 
kunnat drivas med en ekonomi i balans. 
Vård- och omsorgsnämndens beslutade därför den 26 november 2020 om att 
hemtjänsten i egenregi ska avvecklas.  

Överklagan av beslut och förvaltningsrättens dom  
Beslutet överklagades hos förvaltningsrätten den 10 december 2020, och den 8 
februari 2021 kom förvaltningsrätten med sin dom.  
Förvaltningsrätten meddelade att beslutet om att avveckla hemtjänsten i egen regi 
har tagits på fel nivå då beslutet är av större vikt för kommunen. På denna grund 
ansåg förvaltningsrätten att det aktuella beslutet skulle upphävas.  
Då kommunen valde att inte överklaga beslutet ovan har beslutet om att avveckla 
hemtjänsten i egen regi hävts i enlighet med förvaltningsrättens dom. 

Samberedning 
Förslaget till svar på motionen har tagits fram av kommunstyrelsens förvaltning 
och socialförvaltningen tillsammans i en samberedning.  
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Remissvar från Huddinges pensionärsråd  
Huddinge pensionärsråd föreslår att remissen tillstyrkes.  

Förvaltningens synpunkter 
Då ingen avveckling av hemtjänst i egen regi genomförs finns verksamheten kvar 
och utgör således även fortsättningsvis ett alternativ för de som är i behov av 
hemtjänst. 
Förvaltning föreslår kommunstyrelsen anse motionen besvarad. 

Ekonomiska och juridiska konsekvenser 
Förslag till beslut bedöms inte medföra några ekonomiska eller juridiska 
konsekvenser.  

 
 
 
 

Camilla Broo 
Kommundirektör 
 

 

Patrik Forshage  
Biträdande kommundirektör 
 

 

   
 

Bilagor 
Bilaga 1. Motionen 
Bilaga 2. Remissvar från vård- och omsorgsnämnden  
Bilaga 3. Remissvar från Huddinges pensionärsråd 
 

Beslutet ska skickas till 
Remissinstanserna 


	Avbryt avvecklingen av den kommunala hemtjänsten – svar på motion väckt av Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Anders Lönroth (MP)
	Förslag till beslut
	Sammanfattning
	Beskrivning av ärendet
	Kommunen som garant för hemtjänsten
	Bakgrund till beslut att avveckla
	Överklagan av beslut och förvaltningsrättens dom
	Samberedning
	Remissvar från Huddinges pensionärsråd
	Förvaltningens synpunkter
	Ekonomiska och juridiska konsekvenser
	Bilagor
	Beslutet ska skickas till


